

全国新冠疫苗接种剂次超9亿

国家卫健委15日通报,6月14日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例20例,其中境外输入病例18例(广东8例,上海5例,北京1例,浙江1例,福建1例,四川1例,云南1例),本土病例2例(均在广东);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例8例,解除医学观察的密切接触者730人,重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例332例(其中重症病例3例),现有疑似病例2例。累计确诊病例6293例,累计治愈出院

病例5961例,无死亡病例。

截至6月14日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例483例(其中重症病例14例),累计治愈出院病例86352例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例91471例,现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1041719人,尚在医学观察的密切接触者14588人。

据国家卫健委微信公众号消息,截至2021年6月14日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗90413.4万剂次。



图为5月31日,在江西省抚州市东乡区中医院新冠疫苗接种点,医务人员在为市民接种新冠疫苗。

中国新冠疫苗接种进入“加速跑”阶段。

据国家卫健委公布的数据,从1亿剂次到超过2亿剂次,用时25天;从2亿剂次突破3亿剂次,用时16天;从3亿剂次到超4亿剂次,用时9天;从6亿剂次到7亿剂次,中国只用了5天。

根据牛津大学监测的数据,目前全球已累计接种约19亿剂疫苗,其中大约1/3来自中国。该网站的7天滚动平均数据还显示,中国现在平均每天接种约1900万剂次疫苗;而美国在4月份全速推广疫苗时,每天也仅能接种340万剂次。

疫苗接种的“中国速度”,令世人惊艳。美联社在6月3日的一篇报道里这样感

叹:“中国正在做一件世界上几乎没有其他国家能做的事情。”

“几乎没有其他国家能做的事情”,中国是怎么做到的?

俗话说“手里有粮,心中不慌”,在新冠病毒的阴霾下,疫苗就是战疫的“粮”方。感谢奋战在疫苗研发一线的广大科研工作者,让中国人早早地拥有了自己的疫苗。疫情发生之初,为最大限度提升疫苗研发成功率,中国一口气布局了5条技术路线。目前有4款新冠疫苗获批国内附条件上市,3款疫苗获批国内紧急使用,8款疫苗在国外获批开展三期临床试验。好消息还在不断传来:5月7日和6月1日,中国国药和科兴两款新

冠疫苗先后列入世卫组织紧急使用清单;6月3日陈薇院士表示,正在申请雾化吸入式新冠疫苗紧急使用……

有了疫苗,还需要强大的生产能力。疫苗的生产过程复杂,生产周期长、涉及环节多、技术含量高。为满足需求,工信部会同相关部门深入企业,逐家研究制定增产扩能方案。同时,多条新冠疫苗生产线开足马力,24小时运转,产能释放呈逐渐加速,可满足日接种2000万剂次以上。

疫苗生产出来后,该如何定价?如何组织接种?对此,中国本着人民至上、生命至上的原则,实施新冠疫苗全民免费接种,并采取了接种“三步走”策略。从重点人群到高危人群再到普通人群,根据

疫苗的产量和对风险、危险因素的判断,按照梯次推进、突出重点、知情同意、自愿和免费接种的原则,分步骤对各类人群开展接种。

如今,对普通人群接种疫苗的工作已经全面有序铺开。为推进疫苗接种,全国各地想出了很多实招妙招,在满足居民接种需求的同时,也为大家提供了方便。

当然,如果没有国人的高度认同、积极配合,5天接种1亿剂次的速度无异于天方夜谭。经过一年多的抗疫斗争,国人的防疫意识大大增强,防疫人人有责的观念深入人心,越来越多的中国人本着对自己、对家人、对社会高度负责的态度,积极主动接种疫苗。

B 入境有效证明、免隔离……中国疫苗成多国通关“Pass卡”

随着国药与科兴两款疫苗先后被世卫组织列入“紧急使用清单”,中国疫苗的安全性、有效性、便利性等获得充分证明。中国疫苗的接种证明,也成为入境多国的通关“Pass卡”。

近日,希腊新冠病毒专家委员会表示,除辉瑞、莫德纳、阿斯利康和强生疫苗外,决定批准部分其他新冠疫苗的接种证明,作为入境希腊的有效证明。其中包括中国科兴疫苗、中国国药疫苗和中国康希诺生物疫苗。据介绍,接种上述疫苗的游客前往希腊时,无需出示核酸检测证明。

而在此前,根据塞浦路斯政府5月的规定,中国国药新冠疫苗接种者可免检测、免隔离进入塞浦路斯。该国交通部长卡鲁索斯发表声明说,完成以下任意疫苗:即欧洲药管局批准的疫苗、俄罗斯“卫

星V”疫苗和中国国药疫苗的接种者,无论从哪个国家或地区出发,均可免检测、免隔离入境塞浦路斯。

根据西班牙政府的消息,6月7日起,所有已经完成欧盟或世界卫生组织授权的新冠疫苗接种的外籍旅客,均可无限制入境西班牙,但上述规则仅适用于在入境前完成疫苗接种超过14天的旅客。

当地时间6月13日,韩国政府宣布,从7月1日起,将针对入境人员实行有条件的入境免隔离措施。其中,两款中国疫苗的接种者,可有条件入境免隔离。

具体内容包括,在境外同一国家完成疫苗接种所需剂次的注射并经过14天后,可在赴韩时申请免除入境隔离。在境外完成疫苗注射的韩国公民,在访

问韩国直系亲属时也可以免除入境隔离。但相关政策不包含自韩国政府认定的已经发生变异新冠病毒传播国家的入境人员,包括南非、巴西、智利、津巴布韦、孟加拉国、坦桑尼亚等13国。

此外,在境外接种的新冠疫苗须为世界卫生组织批准紧急使用的疫苗,包括辉瑞、杨森、莫德纳、阿斯利康以及两款中国疫苗——国药疫苗、科兴疫苗。

同样是在7月1日,泰国普吉岛“沙盒计划”,即免隔离登岛旅游计划将正式启动。其中,入境人士须符合的条件之一,是持新冠疫苗接种证明,所接种的疫苗必须是经泰国政府或世卫组织认证的疫苗,且距离第二针接种时间超过14天但不超过1年。

截至目前,已在泰国食药监局正式注册的新冠疫苗有5种:中国科兴、阿斯

利康、强生、莫德纳和中国国药新冠疫苗。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道称,中国一直向许多发展中国家提供疫苗援助,专家指出,这将增强中国的全球影响力,并加深与其他国家的联系。

美国外交关系委员会全球卫生高级研究员黄严忠在美国消费者新闻与商业频道(CNBC)的一档节目中表示。在过去几个月里,中国“几乎是唯一一个”向其他国家运送新冠疫苗的主要参与者。

他解释说,当印度为了优先满足国内需求而停止疫苗出口,俄罗斯的海外供应仍然非常有限时,情况尤其如此。

数据显示,中国新冠疫苗已在全球90余个国家和地区获批上市或紧急使用,证实了中国疫苗的安全性和有效性。中国疫苗,给全球带来了更多选择。

C 世卫组织:全球新冠病毒传播速度快于疫苗分发速度

世界卫生组织14日说,全球新冠病毒传播速度比疫苗分发速度快,原因在于“阿尔法”“贝塔”等病毒变异株呈现更强的传染性。

据美国消费者新闻与商业频道报道,世界卫生组织总干事谭德塞说,这一状况

意味着没有得到疫苗保护的人感染“风险增加”,而“全球人口大多数未得到疫苗保护”。

谭德塞说,全球新冠新增确诊病例持续下降,但新增死亡病例没有以同样速度下降。新冠疫情发生以来,全球超

过380万人因染疫病亡。

全球新增确诊病例已连续7周下降,是疫情发生以来病例持续下降的最长时间。谭德塞说,“单周新增病例达到2月以来最低点,但新增死亡病例没有同步快速减少”,本周报告的新增死亡病例与上周持平。

谭德塞认为,全球病例减少掩盖了许多国家新增病例和死亡病例增加的情况。

谭德塞说:“如果疫苗被用于恰当的地方、恰当的人,全球疫苗数量足以降低病毒传播速度、救不少命。”

综合新华社、人民网、中新网消息